

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни

Диссертационное исследование Саранской Яны Евгеньевны посвящено одной из актуальных проблем мирового здравоохранения – хроническому гепатиту С, а именно восстановительному периоду после достижения устойчивого вирусологического ответа.

Актуальность исследования определяется необходимостью диспансерного наблюдения за больными после прохождения курса противовирусной терапии препаратами прямого противовирусного действия, выбором тактики ведения пациентов с выраженным фиброзом и циррозом печени. Данная проблема приобретает свою значимость в связи с увеличением охвата этиотропной терапией и стартом различных программ в рамках ОМС. Назначение витаминно-минеральных комплексов в раннем и позднем восстановительном периоде может помочь оптимизировать диспансерное наблюдение за данной когортой пациентов.

Автор работы обращает внимание на предикторы, способствующие обратной динамике фиброза печени у пролеченных пациентов с хроническим гепатитом С. Особого внимания заслуживает акцент на экзогенные факторы (экологическая, социально-экономическая составляющие), иммуносупрессию, гемоконтактные инфекции – группа оппортунистических вирусов, влияющих на повышенную распространенность хронической HCV-инфекции в Ульяновской области.

Характер нарушений пищевого статуса, нутриентный профиль у инфицированных вирусом гепатита С открывает новые возможности для

патогенетической терапии, направленной на регресс жесткости печеночной ткани в восстановительном периоде.

Представленные в работе расчеты по фармакоэкономической рентабельности с построением модели Маркова могут оптимизировать доступность этиотропной терапии для большего числа нуждающихся.

Все вышеизложенное определяет актуальность и значимость работы Я.Е. Саранской для улучшения оказания медицинской помощи пациентам с ХГС.

Положения, выносимые на защиту, подтверждаются полученными результатами и выводами, логично вытекающими из сформулированной цели диссертации и поставленных задач.

Результаты диссертационного исследования отражены в достаточном количестве публикаций, апробированы на различных научных форумах, внедрены в практическое звено здравоохранения, а также в учебный процесс кафедр терапевтического профиля.


Анализ автореферата показывает, что представленное диссертационное исследование является научной квалификационной работой и представляет собой завершенное научное исследование, выполненное на высоком научно-методическом уровне с использованием современных методов обследования и статистического анализа, с видением перспектив дальнейшего исследования. Автореферат написан грамотным языком. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Диссертационная работа Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Киселевой Любови Михайловны, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решаются проблемы по улучшению тактики диспансерного наблюдения пациентов с хроническим вирусным гепатитом С в восстановительном периоде при достижении устойчивого вирусологического ответа.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Саранская Яна Евгеньевна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных
болезней КГМА - филиала
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,
д.м.н., профессор

 И.М. Хаертынова
Ильсаяр Максаровна

КГМА - филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России
Почтовый адрес: 420012, г. Казань, ул. Муштари, д. 11
Тел.: +7(987) 262- 96-92
E-mail: i.khaertynova@gmail.com

Подпись доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой
инфекционных болезней КГМА - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава
России Хаертыновой И.М. заверяю:

Ильсаяр Максаровна

Ученый секретарь
КГМА - филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
д.м.н., доцент





Е.А. Ацель

30.08.2023г.